



洪水中巫溪县城



行人和车辆在巫溪县被洪水漫过的街道上艰难前行



巫溪县市政抢修人员在雨中抢修排水管网

# 重庆多地降暴雨

云阳山体滑坡 11人被埋失踪

## 当地防办发布洪灾预警

据气象和水文部门监测,8月31日至9月1日8时,重庆城口、开县、云阳、巫溪、奉节、巫山、梁平、万州、忠县等9个区县91个雨量站达暴雨,开县、云阳、巫溪、奉节、巫山等5县78个雨量站达大暴雨,最大降水量出现在云阳的咸池站,达到287.5毫米。

为应对灾情,重庆市防办已发布暴雨洪灾Ⅲ级预警,要求各地密切关注水情变化及发展趋势,加强安全巡查和应急值守,

适时启动应急响应。

重庆市气象台预计,暴雨或仍在部分地区持续。此次降雨天气过程,预计要到3日才会结束。专家提醒,东北部多地城市积涝严重,低洼地区的市民应尽快转移到高处,同时做好相关水灾消毒措施。另外,因强降雨天气持续,各地也需高度警惕暴雨引发的山体滑坡、泥石流等次生灾害发生的可能,密切关注江河流域水位情况。

## 巫溪县17个乡镇通信中断

据巫溪县应急办介绍,8月31日21时至9月1日10时,巫溪县普降暴雨,蒲莲、县城、前河、田坝、文峰、上磺等8个观测点的降雨量超过100毫米。

据初步统计,暴雨导致巫溪县交通、通信、电力等基础设施不同程度出现中断和受损情况。截至1日下午14时,全县32个乡镇(街道)仍有17个乡镇(街道)因通信中断未能收集到受灾情况;巫溪与临近的奉节、巫山、城口和云阳等县的对外联络道路因多处滑坡和垮塌通行困难,部分道路中断;多个乡镇电力设施损毁严重。据受

灾乡镇之一古路镇办公室工作人员介绍,该镇从早上开始就一直停电,目前该镇场镇遭洪水围困,数千名当地群众亟待转移,目前消防部队已通过冲锋舟赶到该镇进行救援。

暴雨洪涝还致使该县农作物受损严重。据县农委相关负责人介绍,截至1日14时,本次强降雨天气已造成5万多亩农作物受灾,水毁农田1490亩,冲毁道路66千米,塌方面积10500立方米,有民房及烟叶烤房垮塌。

## 云阳县滑坡11人被埋失踪

重庆云阳县宣传部透露,1日6时55分,团滩村辖区内永发煤矿职工宿舍后山及左侧出现滑坡险情,在27名职工撤离转移过程中,突遇后山大面积山体滑坡,当场致12名职工被埋下落不明。

灾害发生后,云阳县委、县政府立即组织当地公安、消防及干部群众开展抢险施救,县委县政府主要领导赶赴现场,组织救援工作。重庆市副市长张鸣率市公安、消防、武警、国土、水利、民政、卫生、应急等部门及专家迅即赶赴现场,指挥抢险救援及

防灾减灾工作。

1日10时30分,救出1人,已送医院救治,无生命危险。由于抢险现场下方紧邻水位陡涨的团滩河,上方及周边山势陡峻,仍时有山体垮塌和滑坡发生,且持续下大雨,抢险搜寻作业难度很大。指挥部正全力对其余11名被埋人员展开搜寻。

8月30日至9月1日,云阳县北部乡镇连降暴雨,其中江口、桑坪等乡镇降雨量达到300毫米以上。截至1日19时,已造成3人死亡,1人受伤,11人失踪。

## 大屠杀死难者公祭读本新学年进南京小学课堂

新学年,南京全市小学生将拿到新发布的《南京大屠杀死难者国家公祭读本》小学版。该读本又名《血火记忆》。

南京市教育局相关负责人介绍,《血火记忆》按照时间顺序划分为6个章节,读本分别对南京保卫战、日军屠城、国际安全区与人道救援、战后审判、和平人士的战争反思以及国家公祭日的设立背景等方面进行介绍。

国家公祭读本计划的发起人、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山透露,3日,《血火记忆》的中文、英文和日文版本将出现在史料网上。17日,该读本的7种语言版本将全部上网。

据介绍,公祭读本的初中版《历史真相》和高中版《警示思考》也已经完成编写工作,预计将于今年底出版发行,并走进学生课堂。

## 3名在押犯昨晨越狱

事发哈尔滨延寿看守所  
杀害一名狱警逃走

记者昨日从黑龙江省和哈尔滨市相关部门了解到,昨晨6时许,哈尔滨市延寿县看守所3名在押犯杀死一名看守所民警后逃跑。三名犯人逃走时都穿着警服,一人着警服外衣,一人穿短袖夏装,一人穿长袖秋装。公安机关已经积极布控。黑龙江警方已发布通缉令,悬赏捉拿三名逃犯。

## 北京一学校规定男生留“板寸头”才能进校

北京怀柔一中开学首日严查仪容仪表,头发剪的达标才能入内,校方称严格要求是让学生更专注学习。

9月1日是开学首日,但怀柔一中多名男生却被拦在了校门外不让进,原因是“头发不达标”。被拦下的学生,需要重新理发,剪成板寸才能获准入校。除了男生,该校也要求女生不得披发、染烫发,也不能涂指甲油。对此,多名学生表示“太苛刻”,校方则解释是为了让学生更专注学习。

据该校师生介绍,8月31日返校日时,学校就曾通过广播通知全校2000多名学生,开学时头发必须达到要求才能进校。除了头发长度,男女生均不得染发、烫发,女生长发不得披肩,必须扎辫子,不得留长指甲和在指甲上涂颜色。

男生的头发到底留成什么样才算达标?据该校学生介绍,男生头发长度要求非常苛刻,手指平插头发挨着头皮,头发不能长出手指,否则为不达标。

校方一名工作人员说:“学校每年开学前都会执行类似的要求,目的在于塑造学生干净、爽朗的精神风貌。”

当日中午,记者在校园外观察到,基本上所有男生的头发长度都非常短,清一色的“板寸头”,而女生都全部扎了辫子。



## 真人版“光头强”上开学第一课

日前,广西防城港真人版“光头强”黄彬和当地“最美女交警”王红霞一起,为该市试验小学的学生上了一堂别开生面的“开学第一课”。活动现场通过场景表演对孩子们进行交通违法与安全教育,幽默有趣的表演让孩子们捧腹,现场欢笑不断。

(本版稿件据新华社)



重庆市防汛抗旱指挥部办公室透露,8月31日以来,重庆东北部普降大雨到暴雨,部分地区大暴雨,最大降雨量超过280毫米。暴雨导致重庆云阳、巫溪等地河流上涨、场镇受灾,部分地区出现山体滑坡等灾情。